

Продолжение. Начало на стр. 12

«Беда, общенародная беда случается не с государством, а именно с Отечеством – понятием, включающим не только и не столько землю и постоянную на ней жизнь, но чувство рода, живую сопричастность действиям предков и судьбе потомков. Отечество вечно в отличие от государства – переходящей формы, творения рук человеческих, которое наследует предыдущие грехи и накапливает собственные. Государство всегда несовершенно, всегда будет вызывать критику, даже отторжение у части общества. Отечество же – это вечный дар, данный нам для постоянного исторического делания. Подлинное национальное сознание – это не слепое любование, не завышенная самооценка, это жгучее чувство принадлежности ко всей истории Отечества и его будущему. Такое чувство пробуждается, когда встает вопрос: «Быть или не быть?»

А 30 ноября – 1 декабря 2012 года директор Витебского филиала Международного университета «МИТСО» доктор исторических наук профессор В. А. Космач в стенах этого же учебного заведения принимал участников III Международной научной (ежегодной) конференции «Актуальные проблемы в изучении и преподавании общественно-гуманитарных наук (дисциплин)», на которой М. П. Соболев и А. М. Максимов «покоряли аудитории» по два раза каждый. «Иновационные формы обучения в системе преподавания общественно-гуманитарных дисциплин» и «Креативное образование как инструмент повышения качества подготовки специалистов» – таковы темы докладов Михаила Павловича, а Антон Михайлович на суд взыскательной публики представил свои исследовательские работы – «Тенденции развития методики социальных эмпирических исследований в начале XXI века» и «Место и роль политологии в системе подготовки бакалавров: аксиологический аспект».

Конференция проводится третий год подряд совместно с Институтом управления. На двух предыдущих присутствовал и выступал А. Н. Ежов. В этом году Анатолий Николаевич находился за пределами России, но представители регионов России, Азербайджана, вузов Беларуси получили в подарок от него фильмы на дисках, а также газеты, журналы и книги издательства нашего института. За формирование единого образовательного пространства Союзного государства и развитие научно-исследовательской и учебно-воспитательной работы с НОУ ВПО «Институт управления» (г. Архангельск) приказом от 21.11.2012 года № 85 президента А. Н. Ежова кандидат экономических наук доцент С. М. Горячева (ВФ МУ «МИТСО») награждена Почётной грамотой. Светлане Михайловне она была вручена в торжественной обстановке.

Михаил ЧЕШКОВ

На научных форумах у новых друзей

2 ноября 2012 года в преддверии Дня народного единства России в УО «Минский государственный высший радиотехнический колледж» состоялся международный научно-образовательный семинар «В Россию можно смело верить», в работе которого приняла участие студенческая делегация во главе с проректором по международным, межрегиональным отношениям и связям с общественностью

Института управления М. П. Соболевым. Михаил Павлович выступил с актовой лекцией «Дороже нет земли, чем та, где ты рождён». С неподдельным интересом были заслушаны выступления студентов I курса юридического факультета нашего вуза Виктора Гусева («Озорная мечта выпускника – 2012 10-й школы г. Архангельска»), Владимира Семёнова («Заря моей жизни – любимая 45-я школа»)

и Игоря Черненка («Герой Советского Союза генерал армии Пётр Георгиевич Лушев (1923 – 1997) и я – выпускники 95-й школы г. Архангельска»).

А 3 декабря в этом же вузе прошёл российско-белорусский научно-образовательный семинар «Своей Отчизне мы всегда верны», где выступили М. П. Соболев («Причины и geopolити-

Продолжение на стр. 14



Фото на память по окончании работы семинара, 2 ноября 2012 г.

На научных форумах у новых друзей

Продолжение. Начало на стр. 13

ческие последствия распада СССР (взгляд через 20 лет)», заведующий кафедрой государственного и муниципального управления Института управления кандидат исторических наук доцент М. В. Буторин («Местное самоуправление – новый уровень управления в Российской Федерации: актуальные проблемы становления») и профессор кафедры уголовного права и специальных юридических дисциплин Института управления кандидат юридических наук доцент Н. А. Селяков («2013 – Год экологической культуры и охраны окружающей среды в СНГ»). Научный форум посвятили 90-летию образования СССР. Гостям понравился не только тёплый приём, но и сердечные выступления ректора кандидата педагогических наук доцента С. Н. Анкуды («Мы – народ единый») и проректора по воспитательной работе МГВРК Т. А. Парафианович («Беларусь плечом с Россией»). Проректору по учебной работе кандидату филологических наук доценту Ф. С. Шумчику по поручению А. Н. Ежова М. П. Соболев вручил Почётную грамоту (Приказ от 21.11.2012 года № 85) за вклад в



Слева направо: Ф. С. Шумчик, М. В. Буторин, Е. А. Криштопова, М. П. Соболев, С. Н. Анкуда, Т. А. Парафианович, Н. А. Селяков, 3 декабря 2012 г.

развитие научно-исследовательской и учебно-воспитательной работы и формирование единого образовательного пространства Союзного государства.

В музее МГВРК с огромным интересом участники семинара прослушали рассказ заведующего музеем

В. Л. Александрова о бывшем преподавателе технических дисциплин колледжа Герое Советского Союза И. Е. Самбуке и с нескрываемым воодушевлением сделали фото на память.

Михаил ЧЕШКОВ

МЫ ВСЮ ЖИЗНЬ – НАРОД В НАРОД



Фото на память в кабинете М. Танка по окончании работы семинара, 5 декабря 2012 г.

4–5 декабря 2012 года в Белорусском государственном педагогическом университете им. Максима Танка (с которым наш вуз подписал Договор о сотрудничестве 4 сентября 2011 года) успешно поработали

российские партнёры вуза М. П. Соболев, М. В. Буторин и Н. А. Селяков. 4 декабря они выступили с актовыми лекциями в студенческих аудиториях по заранее согласованному плану. А 5 декабря в мемориальном кабинете,

посвящённом М. Танку, принимающая сторона организовала международный научно-методологический семинар по теме «Беларусь и Россия: правовые, экономические и социальные основы развития государственности», посвящённый 90-летию образования СССР.

Открыл и вёл мероприятие проректор по научной работе БГПУ доктор политических наук В. В. Бущик. Василий Васильевич представил доклад «Белорусское общество на этапе перехода к новому общественно-политическому укладу». Участники форума попросили продлить выступление начальника управления подготовки научно-педагогических кадров высшей квалификации БГПУ кандидата социологических наук доцента Д. И. Наумова. Дмитрий Иванович так «погрузил» всех в глубину своей темы («Советская эпоха в общественном сознании: социологический аспект»), что слушатели не хотели его отпускать. В обсуждении затронутых вопросов деятельное участие приняли заслуженный деятель науки Беларусь,

Продолжение на стр. 15